

# SPREJEM IN OSKRBA MIGRANTOV V NASTANITVENEM CENTRU VRHNIKA

## RECEPTION AND CARE OF MIGRANTS AT THE VRHNIKA ACCOMMODATION CENTRE

UDK 364-56-054.7(497.4Vrhnika)

**Branko N. Rajakovič**

branko.rajakovic@t-2.net

### Povzetek

Nastanitveni center Vrhnika je med 19. 10. 2015 in 20. 11. 2015 sprejel in oskrbel približno 11.000 migrantov, ki so v centru le prespali ter potem nadaljevali svojo pot v Republiko Avstrijo. Med 19. 2. in 21. 3. 2016 je v centru bivalo 226 migrantov, povratnikov iz drugih držav, predvsem ranljivih skupin (družine z otroki, nosečnice, starejši in osebe s posebnimi potrebami). Od teh je 109 migrantov prostovoljno zapustilo center, dvanajst je bilo vrnjenih v Republiko Hrvaško, 115 jih je zaprosilo za azil in bilo premeščenih v Azilni dom Ljubljana. Center je od druge polovice marca 2016 v stanju pripravljenosti za sprejem novih migrantov.

### Abstract

Between 19 October 2015 and 20 November 2015, the Vrhnika accommodation centre received and serviced some 11,000 migrants who only stayed at the centre overnight and then continued their journey to the Republic of Austria. In the period from 19 February to 21 March 2016 there were 226 migrants staying at the centre; these were returnees from other countries, particularly members of vulnerable groups (families with children, pregnant women, the elderly and people with disabilities). Of these, 109 migrants left the centre voluntarily, twelve were returned to the Republic of Croatia, and 115 applied for asylum and were transferred to the Ljubljana asylum centre. From the second half of March 2016, the Vrhnika accommodation centre is ready to accept new migrants.

## Uvod

Vlada Republike Slovenije je na 53. redni seji dne 20. 9. 2015 sprejela sklep, v katerem je določila, da se zaradi možnosti množičnega prihoda migrantov za postavitev začasnih nastanitvenih centrov in njihovo oskrbo zadolži Civilna zaščita Republike Slovenije.

Za izvajanje zaščitnih ukrepov in nalog zaščite, reševanja in pomoči pri organiziranju in zagotavljanju logistične podpore v nastanitvenih centrih, sile za zaščito, reševanje in pomoč niso imele pripravljenih posebnih postopkov, zato so se pri izvajanju smiselno uporabljale rešitve iz posameznih načrtov zaščite in reševanja, ki so se nanašale na nastanitev in oskrbo ogroženega prebivalstva.

Pri izvajanju zaščitnih ukrepov in nalog zaščite, reševanja in pomoči ter drugih podpornih nalog so sodelovali tudi pristojna ministrstva, občine, nevladne in druge organizacije, skladno s svojimi pristojnostmi in po usmeritvah Civilne zaščite.

## Namen, organizacija in lokacija nastanitvenega centra Vrhnika

Odločitev pristojnih organov države, da se za namene začasne nastanitve migrantov določi lokacija Stare vojašnice 27. oktober na Vrhniki, je zahtevala hitro in odločno ukrepanje. Nastanitveni center smo začeli vzpostavljati 18. septembra, ko so taborniki in skavti postavili postelje v objektu in ko je pooblaščen podjetje postavilo kemična stranišča. V popoldanskih urah 20. 9. 2015 je bil sklican sestanek predstavnikov Izpostave Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje Ljubljana z županom Občine Vrhnika, poveljnikom Civilne zaščite Občine Vrhnika, komandirjem Policijske postaje Vrhnika, s predstavnico Območnega združenja Rdečega križa Vrhnika, Župnijske Karitas Vrhnika, Zdravstvenega doma Vrhnika in Komunalnega podjetja Vrhnika. Civilna zaščita občine Vrhnika je bila od začetka aktivnosti vključena v delo pri vzpostavljanju delovanja nastanitvenega centra. Poveljnik Civilne zaščite Vrhnika je takoj sklical informativne sestanke z ravnateljki osnovnih šol in vrtcev ter vodjo Centra za socialno delo Vrhnika.

## Opis glavnih aktivnosti v centru

Delovanje centra lahko razdelimo na tri dele. **Prvi del** je predstavljal zagotavljanje materialnih in drugih razmer za sprejem migrantov ter vzdrževanje stanja pripravljenosti.

**Drugi del** je bil v znamenju sprejemanja velikega števila migrantov, predvsem ponoči, ko smo zagotavljali njihov sprejem, nastanitev po sobah, hrano, obutev, oblačila in medicinsko oskrbo. V tej fazi so migranti prišli, se nastanili in so bili oskrbljeni ter so v nekaj urah tudi organizirano odšli. V centru so se po njihovem odhodu izvajale obsežne aktivnosti za vzpostavitev stanja za nov sprejem. V tem delu je bilo veliko udarniškega dela, improvizacij, ker nereden prihod migrantov ni omogočal vzpostavitve bolj načrtovanega in organiziranega načina dela. Veliko energije je bilo vložene v zagotavljanje zadostnega števila prostovoljcev, ki smo jih ob sprejemih po 1000 migrantov na noč zelo potrebovali. Vendar pa so bila vmes tudi večdnevna obdobja, ko migrantov ni bilo in je bilo veliko prostovoljcev, predvsem ponoči, na čakanju v centru.

V **tretjem delu** govorimo o migrantih, ki so ostali v centru dalj časa, nekateri tudi 14 dni, in ta del je zahteval popolnoma drugačen pristop ter organizacijo dela. Pojavila so se vprašanja glede enoličnosti suhih obrokov, animacije velikega števila otrok, pranja in sušenja oblačil, prevozov bolnikov na zdravniške preglede, vzpostavitev trgovine v centru, verske oskrbe in podobno.

## Aktivnosti in naloge sodelujočih

Policija je zagotavljala spremstvo ob prihodu, odhodu in prevozu migrantov, varnostne preglede in registracijo ter skrb za varnost med bivanjem migrantov. Zunaj centra so zagotavljali nenehno prisotnost policistov zaradi bližine šole in vrtca.

Slovenska vojska je izvajala deratizacijo, dezinfekcijo in dezinfekcijo objektov vsake tri dni. Med bivanjem migrantov je zagotavljala tople obroke, čaj, kruh in toplo vodo. V začetnem obdobju postavljanja centra so zagotavljali prevoze postelj iz Državnega logističnega centra



Slika 1:  
Vhod v namestitveni center  
(foto: B. N. Rajakovič)  
Figure 1:  
Entrance to the accommodation  
centre (Photo: B. N. Rajakovič)



Slika 2:  
Upravna stavba centra, stanje brez  
migrantov (foto: B. N. Rajakovič)  
Figure 2:  
Centre's administrative building,  
situation with no migrants  
(Photo: B. N. Rajakovič)

Roje in pomoč pri postavljanju ležišč. Marca 2016 pa so postavili avtonomno pralnico in sušilnico perila, ki so jo tudi upravljali.

## Aktivnosti prostovoljcev

Za pomoč pri nastanitvi oseb v centru smo zaprosili občine v naši regiji, ki so po en dan v tednu zagotavljale ekipe pripadnikov Civilne zaščite, gasilcev, tabornikov, skavtov in drugih prostovoljcev za sprejem migrantov med 20. in 8. uro.

Prvo pomoč so izvajale ekipe prve pomoči Rdečega križa Slovenije, ki so organizirane pri Območnih združenjih. Njihovo sodelovanje je usklajevala sekretarka Rdečega križa z Vrhnike.

Slovenska filantropija je zagotavljala pomoč pri čiščenju in delitvi pomoči. Izvedli so usposabljanje za udeležence javnih del. V sodelovanju z Unicefom so zagotovili preskrbo z igračami in izvajali dnevno animacijo otrok.

Rdeči križ Slovenije in Karitas sta ob pomoči Slovenske filantropije zagotavljala preskrbo s hrano, oblačili, obutvijo in nujnimi higienskimi potrebščinami. Omenjene organizacije so skrbele tudi za razdeljevanje hrane.

Nosilec zdravstvene oskrbe je bil Zdravstveni dom Vrhnika, ki je usklajeval sodelovanje zdravstvenih ekip iz drugih zdravstvenih domov. V nastanitvenem centru je bila organizirana ambulanta in zagotovljena je bila zaloga najnujnejših zdravil iz državnih blagovnih rezerv.

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje in Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje so sklenili pogodbo o izvajanju programa javnega dela »Pomoč pri obvladovanju migracijskih tokov«. Na podlagi tega je bila sklenjena pogodba z 31. udeleženci javnih del, ki so od sredine novembra 2015 in do konca marca 2016

zagotavljali koordinacijo dela med udeleženci, administracijo, vzdrževanje, skrb za nastanitev oseb, preskrbo z oblačili in nujnimi higienskimi potrebščinami, razdeljevanje hrane, čiščenje, vzdrževanje in popravilo objektov, zamenjavo posteljnine ter pripravo vseh zmogljivosti za ponovni sprejem novih skupin migrantov. Ko v centru ni bilo migrantov, so zagotavljali pomoč v Sprejemnem centru Dobova in Državnem logističnem centru Roje.

Nastanitveni center je vodilo vodstvo centra v sestavi vodje, namestnika vodje, vodje izmene in članov vodstva (predstavniki Policije, Štaba CZ Občine Vrhnika, predstavnik Območnega združenja RKS Vrhnika, Župnijske Karitas in Zdravstvenega doma Vrhnika). Vodja in namestnik sta skupaj z vodstvom zagotavlja namestitvene pogoje in logistično podporo za nemoteno delovanje vseh služb nastanitvenega centra v celoti, organizirala delo ter usklajevala sodelovanje vseh sodelujočih prostovoljcev in služb, omogočala posredovanje pravočasnih in verodostojnih informacij medijem in migrantom, organizirala sprejem in nastanitev migrantov, zagotavljala vsa nujna materialno-tehnična sredstva za delovanje, prehrano, oblačila, zdravstveno oskrbo migrantom ter nujno medicinsko pomoč.

Vodstvo se je potrudilo za izboljšanje razmer za bivanje migrantov. Zato so bili zagotovljeni sanitarni kontejnerji za umivanje in tuširanje ter priklop na kanalizacijsko omrežje, improvizirano ogrevanje z električnimi konvektorji in pihalniki toplega zraka v prehodnem obdobju, vzpostavitev centralnega ogrevanja, vkop vodovodne cevi v zemljo zaradi zavarovanja pred zmrzaljo, postavitve šotorov pri umivalnici na prostem, pri policiji za izvajanje varnostnih pregledov in za zbiranje humanitarne pomoči v prijavnici pred nastanitvenim centrom. Ob tem smo dosledno spoštovali usmeritve in zahteve Zdravstvene inšpekcije Republike Slovenije. Postavljena je bila tudi notranja varnostna ograja in nameščeni so bili dodatni reflektorji za osvetlitev. Poleg omenjenega je bilo zagotovljenih več dodatnih skladiščnih kapacitet, nameščena je bila tudi točka WiFi. V nastanitvenem centru smo zago-



Slika 3:  
Iz dejavnosti centra  
(foto: B. N. Rajakovič)  
Figure 3:  
Activities in the centre  
(Photo: B. N. Rajakovič)

tovili tudi sobe za igralnico, za dojenje, za ženske molilnico in prostor RKS, namenjen druženju družin, prostor za prevajalce UNHCR, garderobe za udeležence javnih del, prostor za ambulanto ter poseben prostor za bolničarje RKS. Med bolj izpostavljene naloge sta spadala tudi nadzor nad izvajanjem nalog v centru ter dnevno poročanje Službi za podporo na Upravi RS za zaščito in reševanje. V to skupino nalog je spadalo tudi sodelovanje z Občino Vrhnika in predstavniki domačih ter tujih medijev. Center je obiskalo več kot 40 domačih in tujih predstavnikov medijev.

Ideja, da bi Mobilna trgovina *Orel* zagotavljala cigarete in druge priboljške za migrante, se ni uresničila zaradi premajhnega števila migrantov in administrativnih ovir.

V nastanitvenem centru sta se vodili evidenca prostovoljcev in dnevna evidenca prisotnih izvajalcev nalog. Iz spodnje tabele sta razvidna struktura in število sodelujočih, ki so se zvrstili v nastanitvenem centru na podlagi dnevne evidence pristojnosti.

Poleg omenjenih organizacij so bila v nastanitvenem centru angažirana tudi različna podjetja: *Elektro Ljubljana okolica*, ki je zagotavljalo preskrbo z električno energijo, *Komunalno podjetje Vrhnika* za zagotavljanje komunalnih storitev, *Manicom*, podjetje za čiščenje prostorov, *Usluga Šiška* za pranje odev in rjuh, *Podjetje Dixi* za zagotavljanje in vzdrževanje kemičnih stranišč, *Vigrad* za zagotovitev sanitarnih kontejnerjev, *Podjetje Mivšek, d. o. o.*, za vzpostavitev vodo-

Zap. št.	Organizacija	Število oseb	Zap. št.	Organizacija	Število oseb
1.	Štab Civilne zaščite za ljubljansko regijo	2	30.	Območno združenje RKS Cerknica (vključena tudi ekipa prve pomoči)	15
2.	Štab Civilne zaščite Občine Vrhnika	106	31.	Območno združenje RKS Ljubljana (vključena tudi ekipa prve pomoči)	51
3.	Civilna zaščita Občine Vrhnika	20	32.	Območno združenje RKS Grosuplje (vključena tudi ekipa prve pomoči)	28
4.	Gasilska zveza Vrhnika	36	33.	Območno združenje RKS Domžale (vključena tudi ekipa prve pomoči)	10
5.	Zveza slovenskih katoliških skavtinj in skavtov Vrhnika, pomoč skavtinj in skavtov iz drugih lokalnih skupnosti	103	34.	Območno združenje RKS Horjul	6
6.	Zveza tabornikov Vrhnika	37	35.	Območno združenje RKS Idrija	6
7.	Območno združenje RKS VRHNIKA	477	36.	Območno združenje RKS Logatec (vključena tudi ekipa prve pomoči)	43
8.	Slovenska Karitas Vrhnika	149	37.	Območno združenje RKS Tolmin	3
9.	Slovenska Filantropija	155	38.	Območno združenje RKS Sežana	4
10.	UNHCR – Urad visokega komisariata Združenih narodov za begunce – Nacionalna pisarna Ljubljana	96	39.	Ekipa PP Območnega združenja RKS Koper	7
11.	Unicef – Organizacija v okviru Združenih narodov, ki je posvečena izključno otrokom	64	40.	Pedagoška fakulteta Ljubljana	9
12.	Humanitarno društvo ADRA Slovenija	2	41.	Društvo psihologov	4
13.	WAHA – Mednarodna, neprofitna, nevladna organizacija s splošnim ciljem reševanja mater in novorojenčkov	40	42.	Skavti Občine Kranj	4
14.	NETHOPE FREE WIFI – zagotovitev internetnih povezav	2	43.	Karitas Trzič	2
15.	Društvo UP	4	44.	Karitas Domžale	3
16.	Pravno-informacijski center nevladnih organizacij Ljubljana	8	45.	Karitas Preska	4
17.	Zavod Krog, Internacionalna organizacija za migracije – IOM, OIM	16	46.	Prostovoljci	155
18.	Študentski klub Zakon Vrhnika	12	47.	Udeleženci javnih del (v nadaljevanju: JD) Vrhnika (do 31.12. – 31 oseb, do 31.3. – 23 oseb)	1918
19.	Delavci javne uprave – prostovoljci	11	48.	Udeleženci JD Celje	181
20.	Zveza šoferjev in avtomehanicov Vrhnika	4	49.	Udeleženci JD Logatec	46
21.	Zveza slovenskih častnikov	6	50.	Zdravstveni dom Vrhnika (NMP – pomoč sosednjih ZD in PHE)	72
22.	Medobčinski inšpektorat in redarstvo Vrhnika	4	51.	Slovenska vojska	174
23.	Mediji, domači in tuji	42	52.	Policija	480
24.	Civilna zaščita Mestne občine Ljubljana	20	53.	Izpostava Uprave RS za zaščito in reševanje Ljubljana (2 pogodbeni pripadnika Civilne zaščite)	210
25.	Civilna zaščita Občine Logatec	29	54.	Šola Voduna	35
26.	Civilna zaščita Občine Kočevje	7	55.	Društvo Hudo	1
27.	Civilna zaščita Občine Brezovica	7	56.	Izpostava Uprave RS za zaščito in reševanje Koper	14
28.	Civilna zaščita Občine Log-Dragomer	7	57.	Izpostava Uprave RS za zaščito in reševanje Novo mesto	12
29.	Center za socialno delo Vrhnika	3			

Preglednica 1: Podatki o številu vključenih izvajalcev v centru na podlagi dnevne evidence

Table 1: Data on the number of different service providers at the centre based on daily records

vodne napeljave do sanitarnih kontejnerjev, *Pizzerija Cankarjev hram Vrhnika* za zagotavljanje prehrane pripadnikom Civilne zaštite in prostovoljcem ter *Mobilna trgovina Orel* za zagotovitev nujnih potrebščin migrantom.

## Opis pozitivnih izkušenj

Vodstvo Civilne zaštite v nastanitvenem centru je pridobilo popolnoma nove izkušnje in znanje pri obvladovanju problemov, povezanih z migranti, kot tudi pri obvladovanju množice prostovoljcev in drugih udeležencev. Pri tem izpostavljam, da smo v prvih dneh delovanja od 497 skupaj vpisanih prostovoljcev imeli v centru 120 do 130 prostovoljcev in pripadnikov drugih služb na dan ter občasno več kot 1000 migrantov. V prvih dveh tednih smo doživeli praktični test delovanja pod hudimi psihofizičnimi obremenitvami pripadnikov CZ in prostovoljcev ter ustrezno ukrepanje ob ugotovljenem izgorevanju posameznikov. Priča smo bili izjemni solidarnosti in požrtvovalnosti prostovoljcev, medicinskega osebja in drugih sodelujočih v centru. Izjemen je bil tudi odziv občanov pri darovanju humanitarne pomoči in pri vključevanju v delo centra. Veliko prostovoljcev se je prvič srečalo s sistemom zaščite, reševanja in pomoči, pokazali so veliko zaupanje, izrekli pohvale in izrazili pripravljenost za nadaljnje sodelovanje tudi v našem sistemu. Podobna izkušnja je tudi z udeleženci javnih del. Izpostavljam pozitiven odziv občin ljubljanske regije ob prošnji za pomoč in dobre izkušnje sodelovanja z mediji.

Menim, da smo v kratkem času pridobili veliko novih spoznanj in izkušenj na področju delovanja sistema zaščite, reševanja in pomoči ter posameznikov znotraj njega.

V preteklem obdobju smo pokazali izjemno sposobnost hitrega prilagajanja na stalno spreminjajoče se zahteve oziroma pogoje dela.

## Opis zelo dobrih vsebinskih in izkustvenih rešitev

Hiter odziv sistema in uporaba praktičnih izkušenj ter materialno-tehničnih sredstev iz načrta za potres.

Medsebojna pomoč in sodelovanje (znotraj URSZR, lokalnih skupnosti ter organov in organizacij na lokalni ter državni ravni).

Usklajenost sistema za zaščito, reševanje in pomoč z zunanjimi pogodbenimi in drugimi partnerji (RKS, Slovenska Karitas, Taborniki, Slovenska Filantropija, UNHCR, Unicef itn.).

Zelo dobro sodelovanje z Občino Vrhnika – županom, občinskim svetom, Civilno zaščito, prostovoljnimi in drugimi organizacijami, Osnovno šolo Antona Martina Slomška, VVZ Antonije Kucler ter Našim časopisom. Manjšim težavam in strahovom na terenu je sledilo hitro in ustrezno odzivanje odgovornih oseb in organov. Leta 2016 je potekala nastanitev družin in ranljivih skupin, kar je vplivalo na umirjanje negativnih teženj iz oktobra in novembra 2015.

## Opis zelo dobrih tehničnih rešitev

Kot zelo dobra tehnična rešitev se je izkazala zagotovitev zadostnega števila funkcionalnih in skladiščnih prostorov za nemoteno delovanje vseh služb in dejavnosti v centru. Pravočasno napisane table s prevodi v arabščino in jezik farsi so zagotavljale seznanitev migrantov s pravimi informacijami in navodili. Zagotovitev dodatnih vreč za smeti v nastanitvenih prostorih in vnaprejšnje pakiranje suhih obrokov v vrečke sta bistveno pripomogla k lažjemu in hitrejšemu pospravljanju in večji čistoči. Vrečke s pripravljenimi suhimi obroki so bistveno skrajšale čas delitve hrane. Ena izmed dobrih rešitev je bila tudi uporaba kemičnih stranišč. Glede na navade migrantov smo zelo hitro ugotovili, da je to boljša rešitev, kot če bi imeli stra-



Slika 4:  
Prihod največjega števila avtobusov  
(foto: B. N. Rajakovič)

Figure 4:  
Arrival of the maximum number of  
buses (Photo: B. N. Rajakovič)

nišča v objektih. Ob večdnevem bivanju migrantov leta 2016 je Slovenska vojska omogočila možnost pranja in sušenja perila.

## Opis težav, ki smo jih reševali v centru, in predlogi za izboljšave

**Vodenje centra** oziroma delo vodje centra in namestnika vodje je bilo oteženo, ko sta vodja in namestnik hkrati delala v turnusih kot vodji izmen in kot vodja ter namestnik vodje centra. Menim, da bi bilo treba zagotoviti funkcijo vodenja oziroma delovanje vodje centra osem ur na dan, kar pa zaradi kadrovskega primanjkljaja ni bilo mogoče. V prihodnosti bo treba zagotoviti delovanje ustrezne administrativne službe za podporo zaradi obsežne administracije, kar pa nam ni popolnoma uspelo zaradi kadrovskih težav in različnih obdobjih ter nihanj v delovanju centra.

**Nereden prihod** migrantov ni omogočal vzpostavitve bolj organiziranega in utečenega načina dela. Bila so

velika nihanja, od evforičnega stanja ob sprejemih po 1000 migrantov na noč do popolnega zatišja, ki je lahko trajalo od več dni do več tednov, v katerem smo morali vzdrževati stanje pripravljenosti na najvišji ravni.

Popolnoma drugačna organizacija dela se je začela februarja 2016, ko so migranti ostali več dni. Pojavila so se vprašanja glede enoličnosti suhih obrokov, animacije veliko otrok, pranja in sušenja oblačil, prevozov bolnikov na zdravniške preglede, vzpostavitev trgovine, verske dejavnosti. Pojavila se je tudi potreba po zobozdravstveni oskrbi, zato bi ob ponovnem delovanju nastanitvenega centra morali zagotoviti tudi tovrstno storitev.

Pomanjkanje našega osebja, da bi učinkoviteje usmerjali in vodili **veliko prostovoljcev** in drugih, ki so predvsem v začetku sprejema migrantov želeli pomagati.

**Preobremenjenost** nekaterih posameznikov (prosto-voljci, pripadniki Civilne zaščite in drugi ter tudi delavci URSZR) zlasti na začetku sprejemanja in nastanitve migrantov.



Slika 5:  
Čakanje na varnostni pregled  
(foto: B. N. Rajakovič)

Figure 5:  
Waiting for a security search  
(Photo: B. N. Rajakovič)



Slika 6:  
Odhod migrantov iz centra  
(foto: B. N. Rajakovič)

Figure 6:  
Departure of migrants from the  
centre (Photo: B. N. Rajakovič)

Delo v turnusih posameznih vodilnih delavcev Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje na daljše časovno obdobje je onemogočalo opravljanje temeljne funkcije.

Ob ponovnem delovanju bo treba **organizirati stalno delujočo prijavnico** oziroma službo za administrativno podporo, ki bo spremljala prihode in odhode iz centra ter tako zagotavlja stalno obveščenost o osebah, ki v center vstopajo in iz njega izstopajo ter **zagotoviti dnevno osemurno prisotnost vodje centra**.

## Sklepne misli

---

Težko je verjeti, da se bodo v naši državi še kdaj ponovile razmere iz leta 2015. Verjetnejša se zdi možnost predaje nastanitvenega centra Ministrstvu za notranje zadeve zaradi morebitne zagotovitve dodatnih kapacitet za potrebe Azilnega doma v Ljubljani.

Vsem sodelujočim se iskreno zahvaljujem. Sklepam, da nam je pri izvedbi naloge uspelo.

## Viri in literatura

1. Navodilo Uprave RS za zaščito in reševanje za organizacijo in delovanje nastanitvenih centrov, št. 225-1/2015-115 – DGZR z dne 14. 10. 2015.
2. Odredba Poveljnika Civilne zaščite o imenovanju vodje in namestnika začasnega nastanitvenega centra za migrante na Vrhniki, št. 225-1/2015-36 – DGZR z dne 21. 9. 2015.
3. Poročilo vodje centra o izvedenih aktivnostih – sprejem in oskrba migrantov v sprejemnih in namestitvenih centrih, Rajakovič, Božič, Majcen in Igljič (8. 4. 2016).